
Numele şi prenumele:  

…..……………………………….......... 

Școala: 

................................................................ 

Profesor: 

................................................................ 

 

Concursul judeţean  “DOR DE EMINESCU”  
                                   04.06.2016 
                    Clasa a V-a; Varianta 2 

 

 Toate subiectele sunt obligatorii. 

 Timp de lucru: 2 ore 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 

 

Citeşte cu atenţie  poezia: 

 

 

 

 

Călin Nebunul 

 

                                                  Mihai Eminescu  

 

 

 

Ei ajung la poarta mare, ferecată cu putere, 

Ce nu-i om s-o poată trece. Dar Călin, suit pe zid: 

— Hai, veniţi, zmeilor, zice, poarta nu pot s-o deschid, 

Dară unul câte unul v-oi lua colea de chică 

Şi pe sus vă trec în curte... Abia-apucă să li-o zică 

Şi ei unul câte unul s-apropie, şi de-a rândul 

El la fiecare-i taie capul de chică ţiindu-l 

Ş-a lor trupuri moarte-aruncă răşchiete în ogradă 

Şi în urmă sare dânsul, ca săvadă, ce-a să vadă? 

Împăratul de zid straşnic şi de poartă ce avea, 

Ferestrele stau deschise şi uşile se crăpa. 

Scări bătute-n pietre scumpe, repede voinicul suie, 

Intră-n casele frumoase din înalta cetăţuie, 

Pecovoare moi el calcă, intră în acea odaie, 

Care-i plină de a lunei blândă, tainică bătaie. 

 

 

 



                                                                              

A.   Încercuiește răspunsul corect:                                                                               ( 25 p. )    

 

1. Cuvântul chică conține: 

a. 5 litere și 5 sunete; 

b. 5 litere și 4 sunete; 

c. 5 litere și 6 sunete; 

 

2. Sinonimul contextual al cuvântului ferecată este: 

a. fermecată; 

b. încuiată; 

c. ținută; 

 

3. Cuvântul –i  din structura care-i plină este: 

a. verb; 

b. articol; 

c. pronume. 

 

4. Verbul din propoziția ce-a să vadă este la modul: 

a. condițional-optativ; 

b. indicativ; 

c. conjunctiv; 

 

5. Cuvântul cetățuie are: 

a. diftong; 

b. diftong si hiat; 

c. hiat hiat. 

 

B. Selectează din textul dat:                                                                                     ( 25 p. ) 

 

1. Un subtantiv fără funcție sintactică. 

 

………………………………………………………………………………………………. 

 

2. Un verb la imperativ. 

 

………………………………………………………………………………………………. 

 

3. Un cuvânt în cazul acuzativ. 

 

………………………………………………………………………………………………. 

 

4.  Un verb neacordat. 

 

………………………………………………………………………………………………. 

 



 

5. Un adverb. 

 

……………………………………………………………………………………………… 

 

C. Răspunde cerințelor:                                                                                            ( 20 p. ) 

 

1. Transcrie o inversiune. 

 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………..............

...................................................................................................................................................... 

 

 

2. Precizează o trăsătură specifică basmului. 

 

…………………………………………………………………………………………………..

.…………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………..

.…………………………………………………………………………………………………. 

 

 

3. Identifică rima versurilor citate. 

 

...................................................................................................................................................... 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

4. Alcătuiește un enunț în care cuvântul poartă să aibă o altă valoare morfologică decât în 

text. Precizeaz-o! 

 

……………………………………………………………………………………………..........

...................................................................................................................................................... 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………. 

 

 

5. Găsește funcțiile sintactice ale cuvintelor  date: 

 

hai: ……………………………………………………………………………................................ 

li-(o): ……………………………………………………………………………............................. 

repede: …………………………………………………………………………….......................... 

alunei: ……………………………………………………………………………........................... 

tainică: ……………………………………………………………………….................................. 

 



D. Alcătuiește o compunere, de 10- 15 rânduri, în care să îți imaginezi ce găsește Călin în 

odaie și ce se întâmplă acolo. (20p.)                                                                                                                                                                                                                 

 

 

 

                                   ………………………………………………… 

 

 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

Notă! 

Toatesubiectelesuntobligatorii. 

Din oficiu se acordă 10 p.  

Timp de lucru: 2 ore 

 

 

                                                                                                                  SUCCES! 



BAREM DE CORECTARE 

Clasa a V-a  

Varianta 2 

 

 

A. 

1- b 5p 

2- b 5p 

3- a 5p 

4- b 5p 

5- a 5p 

 

 

 

B. 

1-  zmeilor  5p 

2- veniți, etc  5p 

3- -n casele, etc 5p 

4- se crăpa, etc 5p 

5- încet, etc  5p 

 

 

C. 

1- înalta cetățuie / tainică bătaie  4p 

2- existența elementelor fantastice  4p 

3- rimă împerecheată    4p 

4- El poartă un costum elegant. – verb 4p 

5- predicat verbal, complement indirect, complement circumstanțial de mod, atribut substantival 

genitival, atribut adjectival   4p 

 

 

 

D. 

 titlul- 1 p. 

 adecvarea conținutului la cerință 10 p./adecvarea parțială a conținutului la cerință 5p. 

 respectarea precizării privind numărul de rânduri  2 p. 

 registrul de comunicare, stilul și vocabularul adecvate conținutului 2 p./adecvarea 

parțială 1 p. 

 ortografia: 0/2 erori – 2 p./3-4 erori – 1 p./5 sau mai multe erori – 0 p.   

 punctuația: 0/2 erori – 1 p./3 sau mai multe erori – 0 p. 

 așezarea corectă a textului în pagină  1 p. 

 lizibilitatea 1 p. 

 

 

 


